

# Культурная среда

## СИЛА ЗВОНКОГО СЛОВА

Впервые общегородской конкурс чтецов, посвященный творчеству Сергея Александровича Есенина, приобрел статус межрегионального. В преддверии дня рождения поэта в Центральной городской библиотеке имени Есенина в Липецке, состоялся его финал.

В этом году на конкурс поступило около 700 заявок из Краснодарского края, Воронежа, Липецка и Липецкой области. Триста из них были от дистанционных участников, представивших видеозаписи чтения стихов.



Как отмечают организаторы, это рекордное число почитателей и знатоков поэтического наследия великого поэта России, ранее конкурс собирал от 200 до 400 участников. Среди участников – читатели муниципальных библиотек, ученики общеобразовательных школ, воспитанники учреждений дополнительного образования, учащиеся профессиональных училищ, лицеев, колледжей, техникумов, студенты вузов. Возрастная категория – от 6 до 22 лет. Организатором выступает Центральная городская библиотека имени Есенина, на базе которой функционирует музей поэта – наследие почетного гражданина Липецка Валентина Ивановича Синельникова. Музей был реконструирован в прошлом году, благодаря президентскому гранту.

В финале приняли участие по 10 победителей из каждой возрастной группы. Таким образом, 30 победителей отборочного тура состязались за звание победителей и лауреатов конкурса.

В жюри финала были приглашены известные поэты, писатели, журналисты, артисты нашего города. Приветственное слово конкурсантам и стихотворение Есенина прозвучало от почетного гостя актера и режиссера Липецкого государственного академического театра драмы имени Толстого Евгения Ивановича Азманова, который, кстати, является автором спектакля «Есенин. Быть поэтом». Спектакль получил Гран-при на Международном фестивале «Крымские сезоны» и награду «Лучший спектакль» на фестивале «Премия Джигарханяна».



Украшением конкурса стала литературно-музыкальная композиция «Венок поэту» от образцового объединения «Литературная гостиная «Парнас»» экологического центра «ЭкоСфера», руководитель Светлана Владимировна Буран, и песня «Едет, едет милая, только нелюбимая» в исполнении музыкального руководителя МАОУ СШ № 59 «Перспектива» Алины Толстых.

А в исполнении конкурсантов звучали самые разные произведения поэта. Мне, как и большинству слушателей, понравилось живое выступление Ярослава Смирнова из села Ленино Липецкого района. Он выступал в младшей возрастной группе и, как стало известно позже, занял второе место.

Его мама, Юлия Владимировна, держащая на руках второго

сына, которого зовут Марк, рассказала, что старший сын сам проявляет интерес к чтению, увлекся этим рано, несмотря на то что ему только пять лет, уже сам читает сказки, стихи и другие литературные произведения. Буквы он начал изучать с трех лет. Обе его бабушки – педагогические работники, и это они смогли привить ему любовь к литературе. А стихотворение, которое Ярослав читал, выбрали неспроста. Оно раскрывает душу русского человека, рассказывает многое о поэте и о его жизненном пути. Юлия Владимировна говорит, что в конкурсе они участвуют впервые, если сыну будет это интересно, то этот его талант будет развиваться дальше.

Яна Тихонова, выступавшая в средней возрастной группе, учится в седьмом классе в сред-

ней школе Липецка, была удостоена поощрительного приза. Она выступала в белоснежном платье эпохи, в которой жил Есенин. Девушка рассказала, что произведение, которое она читала со сцены, ее вдохновило. Оно – нежное, интересное, необычное, волнительное. Вместе с поэтом она переживала те чувства, что испытывал он. Готовилась к конкурсу сама.

А Владислав Кудряков из села Хмелинец Задонского района тоже учится в седьмом классе, является командиром кадетского класса. Парень прочитал отрывок из автобиографической поэмы «Анна Снегина». Читал прочувственно, глубоко. Рассказал, что, когда прочитал эту поэму, понял, что именно это произведение будет слушателю интересно. Его наставник-учитель рус-

ского языка и литературы Инна Васильевна Калинина его в этом поддержала. Владислав говорит, что, возможно, после окончания школы продолжит обучение в области культуры.

Первые места в конкурсе заняли: Михаил Тельных из Липецка (младшая возрастная группа), Владислав Кудряков из села Хмелинец (средняя возрастная группа) и Сергей Шмаков из Липецка (старшая возрастная группа). Всех участников наградили дипломами, а победителей – дипломами лауреатов и призами.

Член Союза писателей России протоиерей Геннадий Рязанцев-Седогин, подводя итоги, говорит, что его вдохновляет то, что дети читают произведения Есенина. Этот конкурс – это праздник русского языка и русского слова. А поэзия Есенина по популярности в нашей стране стоит на втором месте после поэзии Пушкина, она пробуждает в нас код русской души.

Он отметил, что ребята подошли к своим выступлениям с воодушевлением, по их глазам было видно, что им это нравится. К сожалению, сейчас из русской литературы убирают многие классические произведения, вместо них привносятся новые авторы, зачем это делается? Как русский человек может определить свою самоидентичность? Он может это сделать через русскую классическую литературу, через культуру, традиции, а вот именно это и хотят уничтожить. Он призвал ребят приходить в библиотеки, где они всегда смогут найти необходимые книги.

Андрей МАРКОВ.